

### 临近元宵节,燃放孔明灯者越来越多

# 美丽隐藏危险 居民呼吁禁放

本报讯(记者王笑荷)连日来,呼吁燃放孔明灯的微信在朋友圈广为流传。虽然我省早在2009年就出台了严禁非法生产销售燃放孔明灯的通知,但还是有不少人公然出售、燃放孔明灯。

“你的孔明灯是随愿上了天还是挂树上了,挂电线上了?是落在地上点燃了草坪和绿篱,还是点燃了农民的蔬菜大棚?元宵节马上就要到了,为了城市的美丽,居民的安全,我在这里呼吁朋友们不要燃放孔明灯,谢谢了!”这样的倡议,这几天在微信朋友圈被很多人自觉转发。居民陈先生讲,去年元宵节,市城区上空的孔明灯密密麻麻,令人心生恐惧。“别说都落下来了,掉下来百分之百都不得了!那么多火源从天而降,人祸比天灾更可怕!”

2月16日、17日,在市城区人民路、滨河路等处已经出现多个售卖孔明灯的摊位。居民刘女士对此非常担忧:“今年过年为了保护环境,响应号召不再燃放鞭炮,会不会转而放孔明灯来制造节日气氛?”据她了解,很多城市不仅出台规定禁止出售、燃放孔明灯,还对违反规定者进行了罚款。

“光嘴巴说不行,得严格管理才能杜绝乱象,毕竟不是所有人都那么自觉。”

在省府下发的《关于严禁非法生产销售燃放“孔明灯”的紧急通知》中要求,凡违反规定生产、销售孔明灯的,工商部门要依法取缔并没收产品;凡违反规定燃放孔明灯的,公安消防部门要处以警告、罚款;造成火灾事故的,依法予以拘留;构成犯罪的,依法追究刑事责任。不少居民呼吁,为了城市的环境,为了消防安全,请有关部门切实负起责任,加强管理,不要等孔明灯带来灾难了再亡羊补牢。

## 城区禁止燃放“孔明灯”

近年来,在元宵节、七夕、情人节等节日燃放“孔明灯”已成为群众放飞美好心愿、增添节日气氛的一种表达方式。但是燃放“孔明灯”存在较大安全隐患。“孔明灯”是以固体酒精等燃料为热源,通过加热纸质灯笼内的空气产生浮力,可随风飘荡的灯笼。“孔明灯”属于飘浮不定的明火,在燃放过程中受到风速气流的影响,容易造成燃料泄漏或引燃纸质灯笼,一旦飘落到加油站、液化气站、油库、居民屋顶、阳台、草地、林地、垃圾堆等可燃物较多的地方,极易引发火灾,甚至造成人员伤亡。

消防部门提醒广大居民自觉维护公共安全,做到不购买、不燃放。《河南省消防条例》规定,严禁在城市建成区燃放“孔明灯”等携带明火且不可控制的空中飘移物,拒不改正的,处以二百元罚款。因燃放“孔明灯”犯失火罪的,还将追究其刑事责任。

## 消防安全伴你行



浙川丹江大观苑通过举办多种文化活动,把民俗表演融入旅游工作中,增加了旅游项目 and 经济收入。

## 中招理化生实验操作考试时间敲定

本报讯(特约记者王丙双)2月16日,市教育局下发《关于做好2016年全市中招理化生实验操作考试工作的通知》,对2016年全市中招理化生实验操作考试工作作出具体部署。

2016年全市中招实验操作考试科目为物理、化学、生物三科,三科成绩共计30分,计入中招总成绩。3月1-15日各考区向市实考办报名。考试时间为4月7日-16日,4月7日各考区统一开考。每位考生的考试时间为15分钟。考试由省中招理化生实验操作考试办公室统一命题24道试题,分4个试题单元,每个单元内含6道理化生实验操作试题。市中招实验操作考试办公室将从全省统一命题的题库中随机抽取一套,作为我市中招实验操作考试试题。开考前一星期市中招实验操作办公室公布我市考题。各考区不得将考试内容以试卷的形式向学生发布,不得将评分标准向学生发布,更不得以任何形式将考试内容、评分标准在互联网上公布。

## 非法集资活动对社会有什么危害?

非法集资活动具有很大的社会危害性。一是非法集资使参与者遭受经济损失。非法集资犯罪分子通过欺骗手段聚集资金后,任意挥霍、浪费、转移或者非法占有,参与者很难收回资金,严重者甚至倾家荡产、血本无归。二是非法集资严重干扰正常的经济、金融秩序,极易引发社会风险。三是非法集资容易引发社会不稳定,严重影响社会和谐。非法集资往往集资规模大、人员多、资金兑付比例低,处置难度大,容易引发大量社会治安问题,严重影响社会稳定。

以下哪种行为属于合法、合理的表达诉求( )。

- A. 散播虚假信息、进行虚假宣传、从事集资串联活动,扰乱社会秩序
- B. 在信访接待场所、其他国家机关门前或交通要道上堵塞、阻断交通或非法聚集
- C. 煽动、策划非法集会、游行、示威
- D. 通过网上信箱、信访办以及相关部门对外公布的咨询举报电话等形式,理性表达诉求

在国家机关办公场所周围,或者其他公共场所非法聚集、静坐、散发信访材料、呼喊口号、打横幅、出示状纸、穿着状衣,扰乱公共秩序的将被警告或者二百元以下罚款;情节严重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。处罚依据是( )。

- A.《治安管理处罚法》 B.《刑法》 C.《宪法》 D.《行政许可法》

读者可通过以下三种方式参与:(1)每期将报纸剪下,将答题卡集齐5期后,寄(送)至南阳日报社专刊一部,在信件上注明“远

离非法集资”知识竞赛字样,从中评出幸运读者,可获奖金或奖品。

(2)最后将所有答题卡集中刊发,读者可参与答题,并将答题卡寄(送)至南阳日报社专刊一部,从中评出幸运读者。

(3)读者可扫描二维码,关注微信公众号“nyrb\_jinronglicai”,运用新媒体工具进行答题,同样具有获奖资格。

活动特设一等奖2名,奖金各800元;二等奖6名,奖金各300元;三等奖10名,奖金各200元;优秀奖若干名,获纪念品一份。

远离非法集资 创建美好生活 有奖知识竞赛 市金融办 南阳日报社 联办

## 大爱无疆

### 慰问贫困家庭

本报讯(记者赵勇)近日,共青团内乡县县委组织内乡县爱心车友会及爱心人士,到内乡县湍东镇、桃溪镇、陶营镇的贫困家庭中,为他们送去生活用品并现场捐款6000多元。

近年来,内乡县爱心车友会

一直热心关注和参与共青团内乡县县委组织的各类爱心公益活动,先后发动100余户爱心人士及爱心人士积极参与“救助贫困大学生”、“温暖冬天”等公益活动,为该县公益事业的发展作出了贡献。

### 筑起友善之墙

本报讯(特约记者作洋)日前,在镇平县城玉兰广场一角,一面用于捐赠衣物的“友善之墙”投入使用,为有需要的人们解决了困难。

“友善之墙”一经亮相,便引起居民广泛关注。在这面墙上,爱心人士可以把家里闲置的干净衣物挂上,需要者可根据需求自行取走,整个过程无人监管,全程自

助,未出现哄抢现象。随着广大爱心人士积极参与,一块块“友善之墙”还在不断增加中。此项公益活动的灵感来自伊朗的“爱心墙”,起初人们捐助的只是衣物,后来甚至有人准备了冰箱、食物等,通过这样的方式传递到真正有需要的人手里,不仅有利于爱心善举在现实生活中主动传播,而且保护了领取人的自尊。

## 信息快报

### 查处假冒专利

本报讯(记者范志钦)2015年市知识产权局共开展执法维权“护航”等专项行动10次,检查商品近10万件,查处假冒专利案件85件,受理专利纠纷案件10件,其中行政诉讼案件3件。

近几年,市知识产权局不断完善跨区域、跨部门协作执法机制,与湖北省襄阳市建立跨省市协作机制,与我省郑州、

洛阳、新乡等10个地市建立长效协作机制,与我市工商、文化、商务等部门建立行政执法与刑事司法衔接机制。去年,该局多次开展联合执法调查专项行动,12330知识产权维权援助电话共接到各类投诉130余条,其中有重要价值的投诉18条,部分案件已移交给相关部门进行处理。

### 节后患者激增

本报讯(记者段平)随着春节假期结束,我市各大医院迎来了病人就诊高峰期。昨日,记者走访市内几家医院看到,不少居民在挂号问诊,特别是呼吸道疾病、胃肠道疾病及外伤患者明显增多。

在市中心医院门诊大厅,到处挤满了患者;儿科诊室、皮肤科诊室等科室门前的患者排起了长龙。医生告诉记者,医院里也就在正月初一至初三比较清闲,初四开始,病人就开始增多;长假结束上班第一天,病人则急剧增加。据该院门诊统计,仅2月15日、16日两天,患者就多达8911名。出现病人“井喷”现象跟大家节日里暴饮暴食、作息时间紊乱有关;加上近几日天气变化明显,温差较大,身体抵抗力稍逊的老年人、儿童等容易患上感冒、发烧、咳嗽等呼吸道疾病。此外,部分患者不愿在春节看病,拖到年后就诊,也是导致节后患者激增的主要原因。

市中心医院急诊内科主任医师许勤华告诉记者,节后该科收治的患者以感冒、胃肠炎、心脑血管疾病为主。提醒大家要注意劳逸结合,饮食要有规律、有节制,粗茶淡饭,为肠胃松绑。



春运期间,青年志愿者们在南阳火车站帮旅客运送行李,为腿脚不便的老人倒茶送水,让旅客温馨出行。

本报记者 张戈 通讯员 郭永林 摄

树立正确理财观念 警惕非法集资陷阱 高额利息

“讲文明 树新风”公益广告 南阳日报 设计 邱德刚